



丙申年五月十七
2016年6月21日
星期二

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

真正把“三级”政策落到实处

杭州市总四季“恒温”关爱劳模

通讯员张晓燕 记者王海霞报道
时隔半年,回想起平生第一次去海南疗休养,全国五一劳动奖章获得者、幸福丝织厂的退休职工高国贞脸上笑开了花。这是杭州市多措并举关爱劳模的一个真实写照。

近几年来,杭州市总工会推出了关爱劳模(先进)的一系列举措,不断健全、完善关爱服务、帮扶救助劳模的政策制度,着力为劳模提供及时有效的帮助和扶持,着力解决劳模面临的实际困难和问题,取得了显著成效。

荣誉津贴增强了劳模的荣誉感

说起杭州市给予离退休劳模(先进)荣誉津贴,来自原吉林造纸厂的省劳模孙锡贵格外感慨和舒心。从2007年3月杭州市出台了《劳动模范评选和管理工作暂行办法》起,作为外地来杭的外省劳模,

他也能和杭州市其他劳模(先进)一样,按月享受同级劳模(先进)荣誉津贴和其他各项劳模待遇。对此,他说:“在杭州,党和政府给予我们劳模(先进)荣誉津贴和其他各项优惠待遇,不仅提升了我们劳模(先进)的生活品质,更增强了我们劳模(先进)的荣誉感。”

据了解,杭州市自1997年开始对离退休劳模实行荣誉津贴,当时对市级以上劳动模范和1955年至1965年期间的省、市级先进生产(工作)者,在离退休后按月享受每月20元至80元不等的荣誉津贴。随着经济社会的发展,又先后于2004年、2011年、2014年3次提高了劳模荣誉津贴标准。目前,市及以上劳模荣誉津贴标准为每月220—600元不等。

医疗、专项补助为劳模起抗风险防线

杭州市建立劳模专项补助资

金和出台市级以上劳模(先进)医疗费实报实销政策,这对于72岁的全国劳动模范、华东医药股份有限公司退休职工万桂香来说,体会是最深刻不过了。当她到市总工会领取25000元医疗救助金时,十分感慨地说:“是党、政府和工会对我们劳模的关爱,帮我渡过难关。”

原来,万桂香年事较高,近年来又患上肺部结节、甲状腺结节、肾结石等多种疾病,去年11月又因息肉开刀住院治疗,为治病家里已经捉襟见肘。正当她陷入困境时,是关爱劳模的医疗救助政策增添了她生活的信心。

建立劳模生活和医疗保障机制是杭州市关爱劳模的一大创新举措。对于因本人患病、失业或者直系亲属患重病等原因导致生活困难的劳模(先进)来说,最需要的是基本生活和医疗方面的保障。对此,杭州市建立了劳动模范专项补助资金,并逐步完善了这一资金

的使用和管理办法,专项用于上述劳模(先进)的医疗救助、特殊困难和低收入劳模(先进)补助。据统计,2004年以来,杭州市总累计为786名困难劳模(先进)申请荣誉津贴、医疗等专项补助789.2万元。

全心服务,关爱劳模

“劳模遇到困难必访、劳模生病住院必访、每逢重大节日必访”,“冬送温暖夏送凉,入人企常走访”。杭州市总工会在探索劳模服务机制上动足脑筋,做到横向到底,纵向到底,不留死角。

杭州市总工会每年积极组织劳模疗休养活动,不断增进劳模的交流和学习,受到了劳模群体的欢迎和好评。仅去年就有5批次300多名劳模享受了疗休养。此外,还针对生产一线的劳模先进,每年安排健康体检,更好地保障劳模的身体健康。

为了让关爱劳模成为一种常态,给予劳模的关爱保持“恒温”,在市委市政府的支持下,杭州市总工会先后就劳模(先进)的待遇、服务、管理、经费、医疗等划拨专项经费,用于劳模服务管理工作,切实保障了劳模(先进)的权益。同时,杭州市总工会还经常性地组织劳模(先进)座谈会,对全市劳模开展专题调研,收集意见建议,建立了市级以上劳模数据库。

“今年下半年,我们还将进行一次普查,对全市劳模现状进行摸底,检查全总、省总、市总三级相关劳模方面的政策是否全部落实到位。”杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜指出,要真正把“三级”政策落到实处,提高劳动模范的政策待遇,要做好劳模的服务和管理工作,在政治上关心、生活上照顾、工作上支持,为劳模提供精准、有效、对路的服务。

电子版:www.zjrrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10379号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

《锻造工匠精神》系列报道

温州启动“瓯越工匠”3年行动计划

本报讯 通讯员曾子龙 记者吴晓静报道 近日,由温州市委市政府主办、市总工会与人力社保局等部门协办的2016年温州市职业技能大赛启动仪式在温州医科大学举行,这标志着温州“瓯越工匠”3年行动计划正式启动。

温州市委市政府历来重视高技能职工队伍建设,在“十三五”规划中,将技能职工人才培养列为《温州市中长期人才发展规划纲要》人才队伍建设的重点。去年,温州还入选全国第二批百城技能振兴专项行动城市。市总工会围绕弘扬工匠精神,主动融入中心大局,大力推进职工创新创业系

列活动,奋力在助推温州“三大转型”、建设“三个城市”的新征程中彰显工会新作为。

2016年温州职业技能大赛是该市开展“瓯越工匠”3年行动计划专项活动的重要载体。因温州古称瓯越,为突出区域特色,温州实施了“瓯越工匠”3年行动计划。

温州市委市政府历来重视高技能职工队伍建设,在“十三五”规划中,将技能职工人才培养列为《温州市中长期人才发展规划纲要》人才队伍建设的重点。去年,温州还入选全国第二批百城技能振兴专项行动城市。市总工会围绕弘扬工匠精神,主动融入中心大局,大力推进职工创新创业系

王光明:

“掏粪厂长”“创新厂长”

“省劳模年度人物”第六集周四晚播出

本报讯 记者王海霞报道 由浙江省总工会出品的10集大型人物电视专题片《2016浙江省劳动模范年度人物》第六集《王光明:“掏粪厂长”VS“创新厂长”》将于6月23日22:00~22:30在浙江经视频道播出。

王光明,宁波市生化(粪便)处理厂的厂长。他2005年转业到城管环卫部门后,短短几年就成为粪便处理的行家里手。

2009年1月,污泥脱水进水管道堵塞。如不及时清理,将影响周边乡镇200多市民的生活。由于管道都是密封的,无法利用高压水进行疏通,必须拆开阀门,人工清除杂质。王光明把手伸进管道内去

王光明不仅在业务上任劳任怨、身先士卒,还勇于探索、乐于创新,能妙手变废为宝:他改造厂区用水管道,实现中水回用,1年节省水费20多万元;改装进口链条,一根链条的费用由8000元降低到800元,1年节省成本4万多元;利用粪渣改良海边盐碱地,每年节省运输处置费用80多万元……王光明的创新发明能为国家每年节约100多万元的财政开支,是名副其实的“创新厂长”。

前五月我省出口增速领先全国4.4个百分点

本报讯 通讯员童本俊 见习记者何悦报道 继3、4月份出口正增长后,我省外贸再次迎来好消息:1—5月我省出口增速领先全国4.4个百分点,出口回稳成效明显。据杭州海关统计,今年1—5月,我省进出口合计8338.4亿元,同比增长1.5%;其中,出口6620.9亿元,增长2.6%,进口1717.5亿元,下降2.5%。三项指标增速分别高于同期全国平均水平4.7、4.4和2.5个百分点。

前5个月,我省外贸进出口主要呈现以下特点:

月度出口反弹强劲。我省出口继3、4月份出口正增长之后,5月份出口继续反弹,出口1583.4亿元,增长11.4%,出口

规模达到历史5月份最高水平,连续3个月保持两位数快速增长。

占全国出口份额不断提升。1—5月,我省出口占全国出口份额的12.5%,在一季度提升0.2个百分点的基础上,再度提升0.5个百分点。前5个月,我省外贸强省地位依然稳固,进出口值、出口值、进口值继续位列全国各省市第四、第三和第六。

外贸新动能继续发力,对出口拉动作用明显。1—5月,我省市场采购贸易方式出口

708.2亿元,增长9.6%,占全省出口总值的10.7%,拉动全省出口增长近一个百分点。

比学赶帮超建功“十三五”



本报讯 通讯员陈旭芝 记者吴晓静报道 近日,由瑞安市总工会、瑞安市人力社保局主办的2016年瑞安市“比学赶帮超 建功‘十三五’”职工职业技能大赛开幕。

本次职工技能大赛共设3个赛区,涵盖6个工种项目,分别是钢筋工、架子工、管道工、企业安全员、机修钳工和模具设计师,为期两个月,参赛职工

严厉打击腐败分子 切实保护举报人

省检察院通报惩治和预防职务犯罪情况

本报讯 记者孟万成摄影报道
昨天上午,在全国检察机关第十八个“举报宣传周”来临之际,省人民检察院举行新闻通报会,就全省检察机关惩治和预防职务犯罪情况作了通报,与省人大代表、政协委员、特约检察员、媒体记者还和省检察院领导进行了互动交流,首位举报英雄在会上得到表彰、奖励。

查办领导干部职务犯罪要案186人

据悉,去年以来,全省检察机关坚持把办案重点放在查处大案要案上,立案查办贪污贿赂20万元以上案件727件,占立案数的44.22%,其中100万元以上案件209件,占12.7%,1000万元以上案件16件,挽回经济损失2亿多元;渎职侵权重特大案件190件,占40.25%。立案查办领导干部职务犯罪要案186人,其中中央交办的省部级干部3人,厅级干部16人,处级干部167人。典型案件有:省机关事务管理局原局长胡本亮受贿案,该案由衢州市检察院立案侦查,现已提起公诉;宁波市委原常委、宣传部长洪嘉祥,该案由绍兴市检察院立案侦查,起诉后已被法院一审判处有期徒刑十一年。

查办发生在群众身边的职务犯罪案件1194件1409人

检察机关坚持“老虎苍蝇一起打”,着力查办了一批发生在群众身边、损害群众利益的职务犯罪案件,共查办发生在群众身边的职务犯罪案件1194件1409人,其中贪污贿赂类案件998件1151人,涉案金额50万元以上案件有277件,占23.2%。渎职侵权类案件



省检察院领导向王姓职工(右)颁奖。

集中查办“三领域”贪污贿赂犯罪

检察机关根据我省工程建设、土地出让、房地产开发、政府财政补贴等领域职务犯罪突出的情况,集中查办工程建设、土地出让、房地产开发等“三领域”贪污贿赂犯罪和政府财政资金补贴、食品监管等“四领域”渎职犯罪窝案串案。共查办“三领域”贪污贿赂类案件605件681人,占同期立案人数的35.19%;查办“四领域”渎职犯罪案件241件312人,占同期渎职犯罪案件立案人数的55.12%。宁波市检察机关以国有企业、医疗、供销、城管等系统为重点,查办窝串案93件147人。绍兴市检察机关立案查办食品药品监管、生猪检疫环节职务犯罪案件18件20人,多名畜牧兽医检疫站所负责人被查处。金华市两级检察机关联动办案,在房地产开发领域查办窝串案14件,涉及处级领导干部9人。

查办生态环境领域职务犯罪案件89件101人

我省检察机关共查办生态环境领域职务犯罪案件89件101人。各地以环境监测监察、环评

审批、环保工程验收、设备采购等为重点,立案查办环境监管领域贪污贿赂类案件62件71人;以水体环境、森林资源、固体废物和建筑渣土为重点,立案查办破坏生态环境背后的渎职犯罪27件30人。

此外,全省检察机关共查办商业贿赂案件141件161人;查办金融领域中的贪污贿赂犯罪,促进金融更好为实体经济发展服务,共立案查办26件27人。

去年省检察院有关惩治和预防涉农专项资金领域职务犯罪的综合报告,得到省委书记夏宝龙等

主要领导批示肯定,省政府专门研究落实省检察院建议,并下发《浙江省财政农业专项资金项目库管理办法》等制度,规范涉农专项资金管理。

切实保护举报人

在昨天的新闻通报会上,省检察院还就检察机关职务犯罪侦查的管辖范围、举报的基本要求、保护和奖励举报人等问题作了详细的介绍。2015年到今年5月,全省检察机关共受理群众举报线索9521件,经审查后移送侦查部门2240件。举报方式主要是有来

信、来访、拨打12309举报电话或登录检察机关举报网站等方式进行举报。2013年以来,全省检察机关共奖励17件,共发放奖金28万余元。一名王姓职工作为举报有功人员当场获得奖励,这在我省系首例。

汪瀚检察长最后表示:将认真

全面落实中央关于保护、奖励职务

犯罪举报人的有关规定,以最有效

的保护和奖励措施充分调动人民

群众举报职务犯罪的积极性,在人

民群众更加有力支持下切实加大

检察机关依法查处和预防职务犯

罪的力度。

强降雨致南方8省份42人死亡失踪

据新华社北京6月20日电

记者20日从民政部获悉,18日以来,我国西南地区东部至江汉、江淮等地出现强降雨过程,导致浙江、安徽、江西、湖北、重庆、四川、贵州、云南8省份遭受洪涝、滑坡、泥石流等灾害,已导致42人死亡失踪,369.5万人受灾。

据统计,截至20日9时,上

88851111

沟通热线

浙江工会职工维权热线

12351

浙江工会法律服务

微博 / 浙江工会法律服务

浙江工会法律服务群

信心之谷

134929282

夏至已至 晴热当头

湖州北部持续出现强降雨,部分城区出现内涝

日17时,湖州市面雨量已达107毫米,其中长兴县面雨量达179毫米、吴兴区159毫米。湖州站日雨量(截至昨日17时)225毫米已破历史极值。

据省气象台最新分析,本周我省南部地区晴多雨少,浙北北部受目前主雨带南缘影响,降雨天气略多;周二至周五我省部分地区有晴热高温天气,日最高气温大部地区为34℃~36℃;周末部分地区有阵雨或雷雨。

本周副热带高压有所增强,我省部分地区可能出现几天高温天气,但目前副高仍不稳定,副高

缘极易出现局地性强降水,请注意防范。

中央气象台的高温预报也显示,未来三天副热带高压会逐渐西伸北抬,并控制住江南、华南的大部地区,这就意味着这些地方的高温范围会明显扩大。

俗话说“夏至不过不热”。晴热当头,外出时,需要注意做好防晒和补水工作。此外,夏至以后地面受热强烈,空气对流旺盛,午后至傍晚常易形成雷阵雨。而夏至时节正值梅雨季节,应注意加强防汛工作,并加强防止传染病的发生和传播。

本周副热带高压有所增强,我省部分地区可能出现几天高温天气,但目前副高仍不稳定,副高

缘

极易

出

局

地

强

降

水

情

况

。

。

。

。

。

。

。